



SENAT

*Comisia pentru apărare,
ordine publică și siguranță
națională*

*Nr. XXVI/100
Din 09.10.2006*

**Domnului NICOLAE VĂCĂROIU
PREȘEDINTELE SENATULUI**

R A P O R T

Cu adresa nr. L 599/2006, Comisia pentru apărare, ordine publică și siguranță națională a fost sesizată pentru analiză și întocmirea **raportului** la **PROIECTUL DE LEGE PENTRU RATIFICAREA ACORDULUI ÎNTRE GUVERNUL ROMÂNIEI ȘI GUVERNUL FEDERAȚIEI RUSE PRIVIND REGIMUL JURIDIC AL MORMINTELOR MILITARE ROMÂNE AFLATE PE TERITORIUL FEDERAȚIEI RUSE ȘI AL MORMINTELOR MILITARE RUSE AFLATE PE TERITORIUL ROMÂNIEI, SEMNAT LA BUCUREȘTI, LA 8 NOIEMBRIE 2005**, adoptat de Camera Deputaților.

Acordul, a cărui negociere a durat 12 ani, reglementează colaborarea celor două state pentru asigurarea cadrului necesar cinstirii memoriei eroilor de război și este primul instrument juridic bilateral în baza căruia România și Federația Rusă vor putea amenaja, pe bază de reciprocitate, morminte militare pentru soldații căzuți în timpul celor două războaie mondiale și în perioada postbelică, pe teritoriile celor două state.

Acordul prevede că Părțile vor întreprinde măsuri pentru identificarea, evidența, amenajarea, întreținerea, îngrijirea și protecția mormintelor militare aflate pe teritoriul lor și vor transmite reciproc liste ale mormintelor militare. De asemenea, vor colabora pentru rezolvarea aspectelor legate de exhumarea, transportul rămășițelor pământești sau reînhumarea acestora.

Conform prevederilor Acordului, cheltuielile pentru amenajarea mormintelor militare se află în sarcina Părții interesate, iar cheltuielile pentru întreținerea și îngrijirea mormintelor militare revin Părții pe teritoriul căreia se găsesc respectivele morminte. Fiecare Parte poate efectua din proprie inițiativă, pe cheltuiala sa, lucrări de întreținere a mormintelor militare aflate pe teritoriul celeilalte Părți.

Acordul permite demersurile neîntârziate ale părții române pentru identificarea, amenajarea și reabilitarea locurilor de înhumare ale celor circa 20.000 de militari români, majoritatea morți în prizonierat, întrucât trecerea timpului a agravat starea locurilor de înhumare și există riscul ștergerii urmelor unde acestea se găsesc.

În ședința din data de 19.09.2006, Comisia noastră, cu unanimitate de voturi, a hotărât să adopte **raport de admitere**, în forma Camerei Deputaților.

În raport cu obiectul de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare și urmează să fie adoptat în conformitate cu prevederile art.76 (2) din Constituția României, republicată, Senatul fiind Cameră decizională.

Cu deosebită considerație,

PREȘEDINTE,
Senator
dr.George MAIOR



SECRETAR,
Senator
Karoly Ferencz SZABO

